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Оптика


Контрольная работа № 3

по теме: Оптика.

ВАРИАНТ 1

[image: image25.emf]
А1.  На рисунке показан ход лучей в собирающей линзе. Какова оптическая сила этой линзы? 
1) 33 дптр

2) 0,33 дптр

3) 27 дптр

4) 0,27 дптр
А2. 
За непрозрачным диском, освещенным ярким источником света небольшого размера, в центре тени можно обнаружить светлое пятно. Какое физическое явление при этом наблюдается?

1) преломление света

2) поляризация света

3) дифракция света

4) дисперсия света
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А3.
На рисунке представлен опыт по преломлению света. Пользуясь приведённой таблицей, определите показатель преломления стекла. 

1) 1,68

2) 1,47

3) 0,66

4) 1,08
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А4.
Луч света проходит последовательно через три среды с показателями преломления n1, n2, n3. На рисунке показан ход луча света. Показатели преломления сред. 


1) n1> n2> n3

2) n1< n2, n2> n3

3) n1> n2, n2< n3

4) n1< n2< n3
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А5. На рисунке представлены спектры различных веществ. Какие элементы присутствуют в составе неизвестного соединения?


1) только А


2) А и В


3) А и Б


4) А, Б и В

А6. На поверхность тонкой прозрачной плёнки нормально падает пучок белого света. В отражённом свете плёнка окрашена в зелёный цвет. При использовании плёнки такой же толщины, но с чуть меньшим показателем преломления, её окраска будет

1) только зелёной



2) только полностью чёрной



3) находиться ближе к синей области спектра



4) находиться ближе к красной области спектра
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А7. Одна сторона толстой стеклянной пластины имеет ступенчатую поверхность, как показано на рисунке. На пластину, перпендикулярно ее поверхности, падает световой пучок, который после отражения от пластины собирается линзой. Длина падающей световой волны равна 600нм. При каком наименьшем значении высоты ступеньки d интенсивность света в фокусе линзы будет минимальной?

1) 75нм

2) 150нм

3) 300нм

4) 1200нм
В1. Проведите соответствие приборов и наблюдаемых с их помощью явлений 
	A. Воздушный клин
	1. дифракция света

	Б. Лазерный диск
	2. интерференция света

	В. Пластина турмалина
	3. дисперсия света

	
	4. поляризация света


В2. Пучок света переходит из воздуха в воду. Частота световой волны – ν, длина световой волны в воздухе – λ, показатель преломления воды относительно воздуха – n. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно рассчитать

	A. скорость света в воде
	1. 
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	Б. скорость света в вакууме
	2. 
[image: image2.wmf]n

l



	
	3. 
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	4. 
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С1. На дифракционную решетку с периодом 0,001мм падает белый свет. На экране, находящемся на расстоянии 1м от решетки образуются картина дифракции света. Определите расстояние на экране между первым и вторым максимумом красного света λ=750нм
Контрольная работа № 3

по теме: Оптика.

ВАРИАНТ 2

[image: image31.emf]А1.  На рисунке показан ход лучей в собирающей линзе. Какова оптическая сила этой линзы? 

1) 14 дптр

2) 4 дптр

3) 25 дптр

4) 0,25 дптр

[image: image32.emf]А2. 
Два точечных источника света S1 и S2 находятся близко друг от друга и создают на удаленном экране Э устойчивую интерференционную картину. Это возможно, если S1 и S2 - малые отверстия в непрозрачном экране, освещенные: 

1) каждое своим солнечным зайчиком от зеркал в руках человека

2) одно — лампочкой накаливания, а второе — горящей свечой

3) одно синим светом, а другое красным светом

4) светом от одного и того же точечного источника
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[image: image34.emf]А3.
На рисунке представлен опыт по преломлению света. Пользуясь приведённой таблицей, определите показатель преломления стекла.


1) 1,47

2) 1,88
3) 2,29

4) 1,22
[image: image35.emf]А4.
Луч света проходит последовательно через три среды с показателями преломления n1, n2, n3. На рисунке показан ход луча света. Показатели преломления сред. 


1) n1> n2> n3

2) n1=n2, n2> n3

3) n1=n2, n2< n3

4) n1< n2< n3
[image: image36.emf]А5. На рисунке представлены спектры различных веществ. Какие элементы присутствуют в составе неизвестного соединения?


1) только А


2) А и В


3) А и Б


4) А, Б и В

А6. На поверхность тонкой прозрачной плёнки падает по нормали пучок белого света. В отражённом свете плёнка окрашена в зелёный цвет. При постепенном уменьшении толщины плёнки её окраска будет



1) темнеть до чёрного цвета



2) смещаться к синей области спектра



3) смещаться к красной области спектра



4) оставаться прежней
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А7. Одна сторона толстой стеклянной пластины имеет ступенчатую поверхность, как показано на рисунке. На пластину, перпендикулярно ее поверхности, падает световой пучок, который после отражения от пластины собирается линзой. Длина падающей световой волны равна 400нм. При каком наименьшем значении высоты ступеньки d интенсивность света в фокусе линзы будет минимальной?
1) 100нм

2) 50нм

3) 200нм

4) 800нм
В1. Проведите соответствие приборов и наблюдаемых с их помощью явлений 

	A. Стеклянная призма
	1. дифракция света

	Б. Тонкая нить
	2. интерференция света

	В. Тонкая масляная пленка
	3. дисперсия света

	
	4. поляризация света


В2. Пучок света переходит из воды в воздух. Частота световой волны – ν, длина световой волны в воде – λ, показатель преломления воды относительно воздуха – n. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно рассчитать.

	A. скорость света в воде
	1. 
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	Б. скорость света в вакууме
	2. 
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	4. 
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С1. На дифракционную решетку с периодом 0,001мм падает белый свет. На экране, находящемся на расстоянии 2м от решетки образуются картина дифракции света. Определите расстояние на экране между первым и вторым максимумом желтого света λ=570нм
Контрольная работа № 3

по теме: Оптика.

ВАРИАНТ 3

А1. Фокусное расстояние тонкой собирающей линзы равно F. предмет малых размеров расположен на ее главной оптической оси на расстоянии 4F от нее. Изображение предмета находится от линзы на расстоянии
1) 1/3 F

2) 2/3 F

3) 4/3 F

4) 5/3 F
А2. Луч белого света проходит через узкую непрозрачную щель. На экране отображается чередование радужных и темных полос. Какое физическое явление при этом наблюдается?

1) преломление света

2) поляризация света


3) дифракция света


4) дисперсия света

[image: image38.emf]А3. На рисунке показан ход светового луча сквозь стеклянную призму, находящуюся в воздухе. 
Если точка О – центр окружности, то показатель преломления стекла n равен.
1) 
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[image: image39.emf]А4.
Луч света проходит последовательно через три среды с показателями преломления n1, n2, n3. На рисунке показан ход луча света. Показатели преломления сред. 

1) n1> n2> n3

2) n1< n2, n2> n3

3) n1> n2, n2< n3

4) n1< n2< n3
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А5. На рисунке представлены спектры различных веществ. Какие элементы присутствуют в составе неизвестного соединения?


1) только А


2) А и В


3) только В


4) А, Б и В
А6. На поверхность тонкой прозрачной плёнки падает по нормали пучок белого света. В отражённом свете плёнка окрашена в зелёный цвет. При постепенном увеличении толщины плёнки её окраска будет



1) темнеть до чёрного цвета



2) смещаться к синей области спектра


3) смещаться к красной области спектра


4) оставаться прежней
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А7. Одна сторона толстой стеклянной пластины имеет ступенчатую поверхность, как показано на рисунке. На пластину, перпендикулярно ее поверхности, падает световой пучок, который после отражения от пластины собирается линзой. Длина падающей световой волны равна 500нм. При каком наименьшем значении высоты ступеньки d интенсивность света в фокусе линзы будет максимальной?
1) 1000нм

2) 125нм

3) 250нм

4) 50нм
В1. Проведите соответствие приборов и наблюдаемых с их помощью явлений 

	A. Мыльная пленка
	1. дифракция света

	Б. Стеклянный брусок
	2. интерференция света

	В. Маленькое отверстие
	3. преломление света

	
	4. поляризация света


В2. Пучок света переходит из воды в воздух. Частота световой волны – ν, скорость света в воде – υ, показатель преломления воды относительно воздуха – n. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно рассчитать.

	A. длина волны в воде
	1. 
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	Б. длина волны в вакууме
	2. 
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С1. На дифракционную решетку с периодом 0,001мм падает белый свет. На экране, находящемся на расстоянии 1м от решетки образуются картина дифракции света. Определите расстояние на экране между первым и вторым максимумом зеленого света λ=500нм.
Контрольная работа № 3

по теме: Оптика.

ВАРИАНТ 4
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А1.  На рисунке изображена главная оптическая ось линзы, положение оптического центра О, источник света S и его изображение S’. фокусное расстояние линзы равно 
1) -10см

2) 10см

3) 15см

4) 30см
[image: image43.emf]А2. 
Два точечных источника света S1 и S2 находятся близко друг от друга и создают на удаленном экране Э устойчивую интерференционную картину. Это возможно, если S1 и S2 - малые отверстия в непрозрачном экране, освещенные: 


1) каждое своей лампочкой накаливания

2) каждое своей горящей свечой

3) одно синим светом, а другое красным светом

4) плоской монохроматической световой волной
А3.
Луч света проходит последовательно через три среды с показателями преломления n1, n2, n3. На рисунке показан ход луча света. Показатели преломления сред. 


1) n1< n2, n2> n3


2) n1< n2, n2< n3

3) n1> n2, n2< n3


4) n1> n2, n2> n3


А4. На рисунке показан ход светового луча сквозь стеклянную призму, находящуюся в воздухе. Если точка О – центр окружности, то показатель преломления стекла n равен. 
1) 
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А5. На рисунке представлены спектры различных веществ. Какие элементы присутствуют в составе неизвестного соединения?


1) только А


2) А и В


3) А и Б


4) А, Б и В

А6. На поверхность тонкой прозрачной плёнки нормально падает пучок белого света. В отражённом свете плёнка окрашена в зелёный цвет. При использовании плёнки такой же толщины, но с чуть бόльшим показателем преломления, её окраска будет

1) только зелёной


2) только полностью чёрной


3) находиться ближе к синей области спектра


4) находиться ближе к красной области спектра
А7. Одна сторона толстой стеклянной пластины имеет ступенчатую поверхность, как показано на рисунке. На пластину, перпендикулярно ее поверхности, падает световой пучок, который после отражения от пластины собирается линзой. Длина падающей световой волны равна 700нм. При каком наименьшем значении высоты ступеньки d интенсивность света в фокусе линзы будет максимальной?
1) 1400нм

2) 175нм

3) 350нм

4) 150нм
В1. Проведите соответствие приборов и наблюдаемых с их помощью явлений 

	A. Стеклянный брусок
	1. дифракция света

	Б. Лазерный диск
	2. интерференция света

	В. Маленькое отверстие
	3. дисперсия света

	
	4. поляризация света


В2. Пучок света переходит из воды в воздух. Частота световой волны – ν, скорость света в воде – υ, показатель преломления воды относительно воздуха – n. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно рассчитать.

	A. длина волны в воде
	1. 
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	Б. скорость света в вакууме
	2. 
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С1. На дифракционную решетку с периодом 0,001мм падает белый свет. На экране, находящемся на расстоянии 1,5м от решетки образуются картина дифракции света. Определите расстояние на экране между первым и вторым максимумом фиолетового света λ=400нм
Вариант 1
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7

	1
	3
	2
	2
	4
	3
	2


В1_214_____             В2_34______

С1

Вариант 2

	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7

	3
	4
	1
	3
	3
	2
	1


В1_312______             В2__43________

С1

Вариант 3

	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7

	3
	3
	1
	3
	2
	3
	3


В1_231_____             В2__41_______

С1

Вариант 4

	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7

	2
	4
	4
	2
	2
	4
	3


В1_311_(321)_____             В2___41__________

С1

_1452027792.unknown

_1452029427.unknown

_1452029502.unknown

_1452029938.unknown

_1452029959.unknown

_1452029961.unknown

_1452029468.unknown

_1452029442.unknown

_1452028897.unknown

_1452028996.unknown

_1452029008.unknown

_1452028976.unknown

_1452027837.unknown

_1452026481.unknown

_1452026510.unknown

_1452026437.unknown

_1452026466.unknown

